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Existenz von Basen
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Dimension von Untervektorriumen
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Charakterisierung von Basen
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Charakterisierung von Basen
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Charakterisierung von Basen
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Quiz
Sei V = Q*. Wahlen Sie aus dem gegebenen Erzeugendensystem des Untervektorraums

U eine Basis von U aus:

2 1 0 0
1 1 -1 1
U = Y Y Y

0 0 0 0

3 0 3 1
Sei V = Q®. Erganzen Sie die folgende linear unabhangige Familie zu einer Basis von V:

% A
Gl A €M) LA - L) Has, (4
A 1 1 TEGH )
C=> W bek B ds LLS (k\v) 11, 0
ahay Lo lacr = %,,JU@ Wl Bean

¢=> A Ld RLSE Ea



Quiz

Sei V = Q*. Wahlen Sie aus dem gegebenen Erzeugendensystem des Untervektorraums

U eine Basis von U aus: Uy Us Uy, Uy
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Existenz von Basen in endlich erzeugten Vektorriumen

Theorem
Seien K ein Kérper und V ein endlich erzeugter K-Vektorraum. Dann existiert eine
Basis von V.
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Der Austauschsatz
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Der Austauschsatz
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Q.

Der Basisergdnzungssatz 4
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Quiz

Sei V = Q*. Erginzen Sie die linear unabhangige Familie
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Erinnerung: Der Austauschsatz

Satz

Seien K ein Korper, V' ein K-Vektorraum, vi,...,v, € V eine Basis, wy,...,w; € V
eine linear unabhangige Familie. Dann existiert eine Teilmenge | C {1, ..., n}, #I1 =1,
so dass die n Elemente wy, ..., w;,v;,j & I, eine Basis von V bilden.
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Definition der Dimension
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Beispiel: Dimension der Losungsmenge eines homogenen LGS
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Dimension eines Untervektorraums
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Dimension eines Untervektorraums
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Quiz

Seien V ein endlich erzeugter K-Vektorraum und U, W C V Untervektorréume

Richtig oder falsch?
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Dimensionsformel fiir Untervektorriume
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Dimensionsformel fiir Untervektorriume
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Quiz
Seien U, W C QP Untervektorraume mit dim U = dim W = 3. Welche Dimension hat
U N W mindestens?
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